

СТРАН, БОДИМЯТЕСЬ

За сплошную Экономизацию

Орган Марийского РК ВКП(б) РИЧа и РПС

Выходит 1 раз в 6-ти дн., 15 декабря 1933 г. № 74 (235)

ПО БОЛЬШЕВИСТСКИ РАЗВЕРНУТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Опубликовано постановление VI пленума Западно-Сибирского краевого комитета ВКП(б) о подготовке к весеннеей сельскохозяйственной кампании 1934 года, в газете "Советская Сибирь" от 11 декабря № 270 и в газете "Сельская правда" от 12 декабря № 152.

Постановление 7-го пленума Марийского райкома от 10 декабря 1933 года об итогах 6 пленума Запсибиркрайкома ВКП(б) и о перевыборах партийных органов, эти постановления напечатаны в типографии в количестве 400 экземпляров и распространены всем ячейкам партии, кандидатским группам, сельсоветам и колхозным организациям.

Постановления пленумов Крайкома и райкома являются боевой программой действий для всех партийных ячеек, ячеек партии, сельсоветов, МТС, колхозов и трудящихся единоличных хозяйств. Эти постановления ячейки партии и кандидатские группы должны немедленно сделать достоянием широких масс колхозников и единоличников, обучить их на широких собраниях колхозников и на десятадворках единоличников, организовать производственную активность и творческую инициативу масс на борьбу за успешную подготовку к весеннему севу.

Пленум райкома ВКП(б) в своем постановлении обязал директоров: МТС тов. Жабина, МТМ тов. Хмелевского и ячейку ВКП(б), МТМ закончить ремонт всего тракторного парка к 15 марта 1934 года.

Пленум требует от всех ячеек, директоров МТС, правлений колхозов, сельсоветов решительно повернуться к задачам воспроизводства конского поголовья и на деле осуществлять решение ЦК и Совнаркома и указаний Крайкома по его хранению и воставлению конского поголовья. (Из постановления пленума райкома).

РайЗУ, пленум райкома состоялся в 1 марта 1934 г. провести пасторганизацию всех лошадей колхозов, проверить все ли лошади закреплены за производственными бригадами, как на деле осуществляется ответственность колхозников за содержание и использование лошадей, начислена ли премия колхозникам за бережное отношение к жеребым маткам и за сохранение приплода, обеспечены ли лошади сильными и группами кормами и как выделяются специальные по приносимые фонды к посевной кампании и как обеспечены лошади теплыми и утепленными конюшнями.

Пленум райкома требует от всех ячеек, директоров МТС и правлений колхозов, закончить

БЫСТРЕЙШАЯ ЗАСЫПКА СЕМЯН, СВОЕВРЕМЕННЫЙ И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЙ РЕМОНТ ТРАНТОРОВ—ВАЖНЕЙШИЕ ЗАДАЧИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПОХОДА им. XVII СЕЗДА ПАРТИИ.

РАСПРЕДЕЛИЛИ ДОХОДЫ

Получили на трудодень по 9 кг. 546 грамм зерновых культур

Наш колхоз "Ударная", Чумайская сельсовета, сбывает 64 хозяйства, имея посева 495 га, в том числе пшеницы 236 га, овса 141 га и прочих 98 га. Обработку земли производили хорошо, пахали на глубину 12-18 сантиметров, сеяли рано, тщательно пропололи весь посев, уборку производили чисто без потерь и к 10 октября весь хлеб был засыпан. Благодаря этого урожай взяли с одного га пшеницы 21 цент. овса 14,5 цент.

План хлебосдачи нашему колхозу 1562 цент., в том числе пшеницы 851 цент., ржи 62 цент., овса 560 цент. и прочих культур 99 цент. и два проц. надбавки 31 цент. выполнили к 16 годовщине Октябрьской революции.

Обмолот всего хлеба закончили к 20 ноября. План засыпки семян выполнен, засыпано пшеницы 465 цент., овса 225 цент. и прочих зерновых 31,25 цент. Страхонда засыпано 96 цент., семена отсортированы.

Фуражного фонда для 56 рабочих лошадей засыпано 841 цент., по 14,5 цент. на лошадь, на каждую голову жеребенка засыпали по 5 цент. и на организованную ферму выращивания молодняка (38 голов) по 1 цент., овса и 40 кг. муки ячменной на каждую голову.

Сейчас наш колхоз приступил к распределению доходов по трудовым колхозникам, план распределения составлен, предварительно просмотрен районной тройкой 11 декабря утвержден общим со-

бранием колхозников.

В нынешнем году на каждый трудодень колхозники нашего колхоза получают по 9 кг. 546 грамм зерновых культур, в том числе пшеницы по 9 кг. 151 гр., кроме того на каждый трудодень колхозники получают сена 1 кг. 39 грамм и по 25 коп. деньгами. Ударники колхозники нашего колхоза, честно работавшие на колхозном производстве выработавшие большее количество трудодней получают на хозяйство до 600 гудов хлеба (Иванов Петр и др.).

Приведя в жизнь лозунг тов. Стилина, сделанный на всесоюзном съезде колхозников, мы уже становимся зажиточными, но мы ставим перед собой задачу на будущий год еще больше повысить урожай полей, больше получить на трудодень.

План паровспашки в количестве 140 га, выполнили на 417 проц. вспахали под зяблъ 53 га. Земля для посева подготовлена. Сейчас организуем снегозадержание, вывозку навоза и сбор золы для повышения урожайности полей. Будем крепить наш колхоз и делать его большевистским, будем работать честно и добросовестно, борясь общественное имущество, борясь с лодырями, воюя с жуликами и в ближайшее время добьемся в своем колхозе зажиточной, культурной жизни колхозников.

Предколхоза ИВАНОВ. Колхозники КОЗАНОВСКИЙ БАРАБАШ.

Выковать хороших водителей тракторов

7 декабря, общее собрание курсантов по подготовке трактористов при В. Чебулинской МТС взяло на себя обязательства:

Повысить качество учебы, по математике, общество ведению и изучения трактора, взаимодействие частей и механизмов.

Хорошо овладеть техникой тракторного дела и приспособленного инвентаря, изучить агротехнику.

Для развертывания масово-воспитательной и организационной работы, регулярно издавать стенгазету, отмечать в ней все достижения и недостатки учебы.

Поставить работу курсов так, чтобы к концу их каждый слушатель научился владеть трактором.

Вовлечь в комсомольскую ячейку лучшую часть курсантов, уже вовлечено в комсомол 11 чел. Курсанты вызвали на соцсоревнование курсантов при Благовещенской МТС.

Ляхов.

Хлеб сопрел, машины в снегу

В колхозе "Красный Сибиряк", Ново-Александровского сельсовета, намолочено ржи—315 цент., рожь была влажная, требовала подсушки, но правление колхоза этого не сделало, ссыпало ее в амбар и на этом успокоилось.

Ни председатель колхоза тов. Сидоренко, ни кладовщик Максимчук ни разу не пошли в амбары и не проверили в каком состоянии находится рожь, не приняли мер к сохранению ее от порчи.

Сейчас при проверке оказалось, что рожь в количестве 315 цент. согрелась из нее 35 цент. совершив сопревший, непригодной для питания.

Кроме того, в колхозе творится еще ряд безобразий: сельхозмашины, плуги и борона находятся в поле, разбросаны и занесены снегом.

Колхозная масса требует, конкретных виновников, допустивших кулакское предательство в порчи хлеба и за не принятие мер к сбережению сельхозмашин и инвентаря—колхозной собственности привлечь к строжайшей ответственности.

Колхозники 2 подписи.

Кураковские пионеры борются за организационно-хозяйственное укрепление колхоза

Мы пионеры дер. Покровки Кураковского сельсовета в количестве 27 человек на своем общем собрании создали группу из 7 человек и послали их по проверке состояния колхоза "Борец труда".

Проверили амбары где хранятся семена колхоза, пшеницы 390 ц. из них отсортировано 150 цент. семена хранятся в хорошо оборудованных амбарах, но плохо хранятся продуктый хлеб, в амбара же ли, прогнивает снег, зерно распылено по полу, не подметается.

В амбаре, где хранятся колоды и лес много снегу, амбара не оборудованы и непригодные к хранению хлеба. Овощехранилище оборудовано хорошо, имеется 3 вентиляции, воздух чистый температура до 5 градусов.

Особенно плохо обстоит дело с сельхоз инвентарем. Телеги и ходки свезены в одно

место, но плуги и уборочные машины разбросаны по селу ремонт их не производится.

Мы требуем от правления колхоза немедленно оборудовать амбара, засыпать полностью семена и отсортировать их, свести в одно место весь инвентарь и машины и начать их ремонтировать. Бережно относиться к лошадям.

Мы обязуемся всеми мерами помочь комсомольской ячейке и правлению колхоза в организационно-хозяйственном управлении колхоза. Организуем сбор золы для удобреия полей и вывозку навоза на поля колхоза.

Будем выпускать регулярно стенгазету и отражать в ней хорошие стороны работы колхоза, вскрывать недостатки и разоблачать лодырей, воров, кулаков и одулачников, будем вести с ними жестокую борьбу.

3 раза в седмидневку мы проводим физкультурные занятия, повышаем свой идеально-политический уровень и вызываем всех пионеров района последовать нашему примеру.

Пионер вожатый

Евстигнеева.

Пионеры: Парфильев, Туманова, Семененкин, Соловьев, Боборева, Быстрова, Сивседов.

НА ФИНАНСОВОМ ФРОНТЕ ПРОРЫВ

В ближайшие дни выполнить мобилизацию средств 4 квартала

Первые сельсоветы нашего снажения—7 проц. плана, собрано всего 91600 руб., а в прошлую неделю было собрано 113300 руб.

Особенно плохо организована работа по сельским советам, ими выполнено только 684800 руб. или 62 проц. в то время как город выполнил 215300 руб., что составляет 82 проц. плана. Паевые потребкооперации по городу выполнены на 20 проц. по селу на 29 проц., вкладов в сберкассы по селу не собрано никаких, по городу план выполнен на 123 проц. «Заем второй пятилетки» по селу собрано 42,4 проц. по городу 77,2 процентов.

На новичков этих задач сельсоветы: Александровский, К-Орловский, Приморский, Козеульский, Константиновский, Тенгубинский, В-Чебулинский, Кирсановский и др. они свои планы выполнили досрочно, на основе широкой массово-разыскательной работы среди колхозников и единоличников.

На новичков этих задач сельсоветы: Александровский, К-Орловский, Приморский, Козеульский, Константиновский, Тенгубинский, В-Чебулинский, Кирсановский и др. они свои планы выполнили до 40 проц., пошли вместе с кулачком на срыв мобилизации средств, сминаяют успехи передовых сельсоветов, поверят район.

В результате растянутой их работы, дряблости и оппортунистического самотека, не умение и нежелание председателей этих сельсоветов вести работу, бороться с кулачеством и их агентами мобилизовывать массы колхозников и единоличников, план 4 квартала по району выполнен всего на 65,2 проц. собрано только 861,800 руб., в то время как к 1 декабря должны были выполнить план.

Взятые темпы по мобилизации средств в первую неделю ноября—13,5 проц. резко снижены во вторую неделю—5,8 проц. и в третью—8,4 проц., а первая неделя декабря вместо усиления темпов дала резкое

Те сельсоветы которые игнорируют директивы партии и правительства систематически из квартала в квартал срывают план, должны быть жестоко наказаны.

И.

За срыв финансового плана привлечены к партвзысканию

Президиум Марийской райКК ВКП(б)—РКИ от 4 декабря за слушав доклады председателей сельсоветов: У-Чебулинского т. Алексеева, Сусловского т. Погодина, Рубинского т. Золотарева о выполнении плана мобилизации средств 4 квартала.

За не выполнение планов мобилизации средств, игнорирование решений бюро РК ВКП(б) и президиума РКИ по этому вопросу, за срыв установленных сроков, за отсутствие борьбы с кулачеством и его агентурой, председателю Сусловского сельсовета т. Погодину А. Я. (член ВКП(б) с 1923 г.) обявлен строгий выговор.

Президиум предупредил, что если имея в ближайшие дни не будет обеспечен перелом в работе, к ним будут применять более суровые меры воздействия.

Президиум принял во внимание заявление этих председателей сельсоветов, что план мобилизации средств ими будет выполнен на 100 проц. к 20 декабря.

Предложено под персональную ответственность зав. райФО т. Комарова повседневно информировать президиум райКК—РКИ о результатах выполнения плана мобилизации средств. На сельсоветы не выполняющие решения по мобилизации средств, срочно сообщать в президиум райКК—РКИ для выговоров их с отчетами о работе.

За три дня собрали 5220 рублей займа

Актив Михайловского колхоза «Раздолье» на основе широкого развернутой масовой работы среди колхозников, разгромив сопротивление кулачества добился крутого перелома в мобилизации средств.

За 3 дня, с 5 по 8 декабря собрано средств по подписке на «заем второй пяти

летки» 5220 руб., что составляет 105 проц. к сумме подписки. Деньги сданы в госбанк.

Колхозники и трудящиеся единоличники района после дайте примеру Михайловских колхозников, досрочно выполните свою денежные обязательства.

11. Григорьев.

СВОДКА

о выполнении плана мобилизации средств 4-го квартала на 10 декабря 1933 г.

№ по порт.	Наименование сельсоветов	Проц. выполнения
------------	--------------------------	------------------

Сельсоветы выполнившие досрочно мобилизацию средств

1 Николаев.	2	110
2 Н-Троицкий	100

Близкие к выполнению

3 Усманский	86	
4 Раевский	86	
5 Кайдулинский	83	
6 Б-Антибесск.	80	
7 Камышенск.	77	
8 Алчедатский	77	
9 Туйгинский	76	
10 Ивановск. 1-й	76	
11 Колгульск.	74	
12 У-Сергинский	70	
13 Баниский	70	

Отстающие

14 Н-Казанск	89	
15 Шестаковск.	64	
16 Николаев. 3	64	
17 Прележск.	63	
18 Петровский	61	
19 Кураковский	60	
20 Белогородский	59	
21 Михайловский	56	
22 Рубинский	54	
23 Н-Алексан.	54	
24 Мальковский	52	
25 М-Песчанский	52	
26 Укольский	52	
27 Знаменский	50	

Позорно падающие в хвосте

28 Т-Михайловск.	48	
29 Комиссаров.	46	
30 Покровский	44	
31 Благовещенск.	44	
32 Чумайский	42	
33 Николаев. 1	42	
34 У-Чебулинский	42	
35 Святогорский	40	
36 Кирсановский	40	
37 В-Чебулинский	40	
38 Тенгубинский	33	
39 Константиновск.	33	
40 Козеульск.	32	
41 Приметкин.	29	
42 К-Орловский	28	
43 Город	27	
44 Александровск.	14	
45 Всего по району	65,2	

Всего по району 65,2

Семена засыпаны и отсортированы

Колхоз «Колос Сибири» У-Сергинского сельсовета по сле допущенной им грубой ошибки, распределения доходов без утверждения общего собрания колхозников без предварительной проверки райтройкой и не засыпав фураж, сейчас исправляет ошибки.

Засыпанные семена в количестве 1068 цент. из них пшеницы 600 цент., овса 450 цент. и прочих культур 12 цент. отсортированы. За сыпано семян льна 33 цент. конопли 22 цент. сортируются, очистка их в ближайшие дни будет закончена.

Конкурс на лучшую постановку работы уполномоченных сберкасс при колхозах

Четвертый квартал 1933 года подходит к концу, а план мобилизации средств под угрозой срыва. На 10 декабря выполнено по займу 46,5 проц. плана, по вкладам в сберкассы—18 проц., личное страхование жизни—45,1 проц.

Для ликвидации позорного прорыва в мобилизации добровольных средств, перенесения опыта передовых районов края перевыполнявших свои планы, Марийский райкомсод наметил провести следующие мероприятия:

Провести выборы уполномоченных сберкасс при крупных колхозах, на которых возложить повседневную работу по выполнению финансового плана добровольных платежей. Уполномоченными подобрать лучших колхозников и колхозниц-ударников.

С 15 декабря по 1 февраля 34 г. провести конкурс на лучшую постановку работы уполномоченных сберкасс. Выделить премиальный фонд в сумме 160 рублей для премирования лучших уполномоченных.

Условия конкурса

1. Охватить подпиской на «заем второй пятилетки» 80 процентов колхозников вкладчиками сберкасс и добиваться их физических вкладов не менее 25 руб. на каждого колхозника.

5. Уполномоченные выигравшие условия конкурса будут премированы. Одна премия 50 руб., две премии по 30 руб., 2 премии по 15 руб. и 2 премии по 10 руб. Премии оплачены будут дифференцированы.

Комиссия.

Врагов кооперативной собственности сурово наказать

Петровское сельПО (предпр. продавец Молоканов Ф. Правления Харченко) не выполняет директивы партии и правительства, не борется за выполнение планов товарооборота и мобилизации средств, правление сельПО пошло по кулацкому пути.

Годовой план мобилизации средств выполнен всего на 20 проц. плана 4 квартала на 2,4 проц., по кооперированию на 32 проц. годового плана, а за 4 кв. не кооперировано ни одного человека.

На 1 декабря имеется непогашенных авансов на 1263 руб. 82 коп. Товарооборот произведен на 37 проц., за 4 квартал 29 проц. Самозакуп на 11 проц.

ПредсельПО Харченко и продавец Молоканов никакой работы не вели, пьянивались. Харченко растратил кооперативные средства 868 руб. 62 коп.

Произведенной ревизией установлено, что Харченко поддельвал документы и обманывал авансодателей. Например Харченко привил аванс в 300 руб. от Ивановой не запрашивал, а выдал ей частично расписку, и при ревизии заработал 200 руб., а 100 руб. якобы отдаст Ивановой.

У Крячкова взято авансом 500 руб., выдал ему квитанцию за № 52, а потом отобрал у Крячкова ордер имелся отчитаться им перед ревизией.

Ревизия поставила Харченко снять с работы и передала на него материал прокурору для привлечения к ответственности на основе закона от 7 августа 32 г. РЕВКОМИССИЯ.

Прокопчик при выдаче хлеба обвещивает колхозников

В промколхозе «Новый быт», Новоселовского сельсовета, группа агентов классового врага—кулака, бывший председатель промколхоза Афанащенко, кладовщик Прокопчик и член правления Голубинский ведут в промколхозе грабительство, хищения, разлагают его изнутри.

В промколхозе, сгребенные колоды со всей площади урожая остались на полосах в кучах, не обмолочены, их занесло снегом, сорвало 8 цент. вики и 15 цент. пшеницами.

Кроме того, этой же группой вредителей, воров, жуликов картошка убрали с поля возилась и засыпалась в погреба, не взвешивалась, а заприходована на глаза, они это делали с той целью, чтобы можно было расхищать картофель.

У кладовщика Прокопчика при проверке на складе обнаружено не

заприходованной пшеничной муки 48 цент., из нее нехватает 21 цент. Прокопчик при выдаче хлеба колхозникам, все время обещал, выдавал по 45 кил., а в раздаточную ведомость записывал по 50 кил. Когда колхозники обнаружили жульнические махинации Прокопчика и спросили у него почему он им по 5 кил. не доверяет, то он им заявил: «Пошли вы к черту от меня, не виши дела моя проверять, я оставляю по 5 килограмм на разнос и расструски, если у меня не хватит, что я отвечать за вас буду».

Немедленно оздоровить промколхоз «Новый быт», очистить его от классовых врагов кулачков, их агентов воров, жуликов, лодырей, обеспечить руководство промколхоза большевистскими кадрами, вредителям и воров привлечь к суровой ответственности на основании закона от 7 августа 1932 года.

Колхозники: две подписи.

Ответ. редактор Т. ЮЗИКОВ